



**Domnului Cristian DINU**  
**Email: cristian.dinu1989@gmail.com**

În referire la solicitarea dumneavoastră formulată în baza Legii 544/2001 transmisă instituției noastre spre soluționare și înregistrată cu nr. 528.001 din data de 05.01.2017, prin care solicitați informații privind ieșirea din țară cu un autoturism care aparține altei persoane, Inspectoratul General al Poliției de Frontieră vă informează următoarele:

La controlul de frontieră, alături de cartea de identitatea/pasaport și permisul de conducere, trebuie să prezentați pentru autoturismul pe care-l conduceți, certificatul de înmatriculare valabil al acestuia și Cartea Verde care este asociată poliției de asigurare pentru răspundere limitată RCA. Instituțiile abilitate să vă solicite aceste documente sunt cele cu atribuții de control la trecerea frontierei, precum și cele cu atribuții privind respectarea regimului circulației rutiere. Poliția de Frontieră Română nu solicită conducătorului auto documente din care să reiasă raporturile juridice dintre acesta și proprietarul mijlocului de transport (procură, contract de comodat, contract de închiriere etc.)

Potrivit prevederilor art. 82 (1), din *Ordonanța de Urgență nr. 195, din 12 decembrie 2002, privind circulația pe drumurile publice, autovehiculele înmatriculate în România pot trece frontiera de stat pe drumurile publice, dacă îndeplinesc condițiile cerute pentru a fi admise în circulația internațională, iar conducătorii lor posedă permis de conducere valabil în condițiile stabilite prin tratatele la care România este parte sau care este eliberat de autoritățile competente ale statelor membre ale U.E. ori Spațiului Economic European, sau a cărui valabilitate este recunoscută în aceste state pe bază de reciprocitate.*

În conformitate cu prevederilor art. 82 (2), din același act normativ, **autovehiculele înmatriculate în alte state pot trece frontiera de stat și pot circula pe drumurile publice din România, dacă îndeplinesc condițiile tehnice prevăzute în Convenția asupra circulației rutiere încheiată la Viena la 08 noiembrie 1968, dar numai pe perioada cât este asigurat pentru cazurile de răspundere civilă ca urmare a prejudiciilor produse prin accidente de autovehicule.** Autovehiculele înmatriculate în alte state, deținute de persoane care au sediul sau domiciliul în România, pot fi conduse pe

drumurile publice pentru o perioada de maximum 90 zile de la introducerea acestora în țară, dacă sunt asigurate pentru cazurile de raspundere civilă ca urmare a pagubelor produse de accidente de circulatie.

Circulația unui mijloc de transport în traficul international este reglementată de Convenția asupra circulației rutiere încheiată la Viena la 08 noiembrie 1968, ratificata de Romania prin Decretul 318/1980. Astfel, un autovehicul poate circula in traficul international daca este inmatriculat, iar conducătorul posedă permis de conducere valabil precum și un certificat valabil care să dovedească înmatricularea vehiculului respectiv.

Totodata, va informam ca, autoritățile cu drept de control din statele pe care le tranzitați pot efectua verificări în cazul în care au suspiciuni privind modalitatea de deținere a autovehiculului pe care-l conduceți, fără însă a vă refuza intrarea sau interzice circulația pe teritoriul statelor respective, în cazul în care se circulă în interiorul Uniunii Europene.

Dacă intenționați să călătoriți în state din afara spațiului Uniunii Europene, vă recomandăm să vă adresați reprezentanțelor diplomatice ale statelor respective cu privire la modul în care este reglementat aspectul referitor la justificarea dreptului de a conduce un autovehicul care nu este înmatriculat pe numele conducatorului auto (Exemplu: Turcia solicită astfel de documente) .

Cu stima,



**DIRECTOR DIRECTIA DE  
SUPRAVEGHERE SI CONTROLUL  
TRECERII FRONTIEREI**

*Chetor de poliție*

**Marcel ARDELEAN**

**ȘEFUL CENTRULUI DE INFORMARE ȘI  
RELAȚII PUBLICE**

*Comisar șef de poliție*

**Fabian BADILĂ**